
Séquence 8 : Addition et soustraction de nombres décimaux

 A) Vocabulaire

Vocabulaire :
Dans l’addition suivante :

42,7 + 36,55 = 79,25
 ↖ ↗

les   termes  
↑

somme
La somme est le résultat d’une addition.

Dans la soustraction suivante :
42,73 - 36,5 = 6,23
    ↖ ↗

   les   termes  
↑

différence
La différence est le résultat d’une soustraction.

 B) Calcul posé

Pour poser des additions et des soustractions, la première règle à retenir est qu’il faut toujours mettre dans
une même colonne les chiffres de même rang, et donc aligner les virgules !

1. L’addition   posée   :

À ton tour de poser les additions suivantes :

1

3 9 , 4 8
+ 4 5 , 2

8 4 , 6 8

204,28 + 13,453 :
1

2 0 4 , 2 8
+ 1 3 , 4 5 3

2 1 7 , 7 3 3

3,459 + 426,8 :
1

3 , 4 5 9
+ 4 2 6 , 8

4 2 9 , 2 5 9
1



2. La soustraction :

Pour poser une soustraction, on met TOUJOURS le nombre le plus grand en haut !!!

À ton tour de poser les soustractions suivantes :

23/ 15 , 4 8
- 9 , 2 6

2 4 , 2 2

204,284 - 13,453 :
12/ 10 34/ , 12 8 4

- 1 3 , 4 5 3

1 9 0 , 8 3 1

263,49 - 172,132 :
12/ 16 3 , 4 89/ 10

- 1 7 2 , 1 3 2

0 9 1 , 3 5 8

C) Sens des opérations

2
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